中国人民财产保险山东省分公司:

"三驾马车"引领,创新保障动能转换

本报记者 张頔

|护航新装备走向市场 | 还能助力研发迭代

从研发量产到市场销售,对于新旧动能转换而言,这个环节可并不简单。以装备制造业为例,新式装备虽然有种种优势,但客户用惯了原有装备,装备更新很可能会产生购买成本之外的磨合适应成本。

烟台杰瑞石油服务集团股份有限公司在推广热解析土壤修复设备时,客户就提出过这样的顾虑。该公司开发的热解析土壤修复设备,能够将石油开采、运输、储存、管线维修过程中产生的废油基泥浆、含油钻屑、原油污染土壤等危险

废弃物加以无害化分离处理, 使土壤恢复耕种条件,同时将 分离出的石油资源充分回收, 还油污土以"清白";回收污 油再炼出好油,回收率达到九 成以上。

然而当首台热解析土壤修复设备研发成功推向市场时,杰瑞集团却面临着客户的"挑高端装备,一台价格3000多万元,客户担心新产品是否有设计的强力,为一个人。"恰对上域。"恰对大技术装备保险,我们的热解析土壤修复设备也是人的热解析土壤修复设备也是人时,我们是一个人。"杰瑞集团相关负责人介绍。

首台(套)重大技术装备保险可以说为新装备推向市场提供了"保驾护航"的作用——买新装备的客户不是担心产品质量问题吗?保险转移了风险。当因为产品质量缺陷而导致困用户致困度,或因为产品质量缺陷而发生用户财产员量缺陷而发生用户公司产损人身伤亡,保险保障,会坚定客户解其台(套)新装备的决心。

另一方面,新装备及时投放市场应用,能够加快释放出预期的效用和潜能,也能促进装备的进一步迭代改进。以热解析土壤修复设备在新疆油田的使用情况来说,一年内预计

可回收原油万余吨,年创经济效益1600余万元。当然,实际使用中也发现了某些质量缺陷影响工程进度的问题,经过第三方公估评定后,很快就能实现理赔。这对杰瑞集团注入新的资金、进一步改进热解析土壤修复设备的质量缺陷起到了助力作用。

财政支持企业受益 举一反三创新推广

"新装备难免会有磨合期,产生一定的维修费用也很正常。以往装备制造企业在销售款中都会计提出一部分质保金,来应对这样的情况。" 中国人民财产保险山东省分公司责任保险事业部主管韩文成介绍,购买首台(套)重大技术装备保险能起到更好的保障作用,另外政府补贴的力度也很大,企业所要投入的费用成本大大降低。

记者了解到,在国家层面建立的首台(套)重大技术装备保险补偿机制,可按年度保费的80%给予补贴。这是继农业保险之后,中央财政首次对工业领域实行保费补贴,也是采取保费补贴形式支持的第二大类保险险种。

在政府主管部门的支持下,首台(套)重大技术装备保险推广几年来,取得了不错的经济效益和社会效益。山东省发布的新旧动能转换"十强产业"中,新一代信息技术产业、

高端装备产业、新能源新材料位列前三强。中国人民财产保险山东省分公司参照首台(套)重大技术装备保险的模式,在新一代信息技术产业和新能源新材料产业领域,创新推出了软件首版次质量安全责任保险、重点新材料首批次应用综合保险,很快便取得了各方的认可点赞。

2017年年底我省首单软件 首版次质量安全责任保险的产 地,为《意见》的出台,提供单的 重要的案例意义。这份保单电 山东省计算中心与中国人民以 产保险济南市分公司签订,投 保产品为"泉云云计算管理 会软件"。参照保单内容,软件 在交付验收使用后,由 时程中发生意外事故,产生的 程中发生意外事故,产生的复 短测费用将由保险公司按合同 约定给予赔付。

来自省经信委的调研显

在济宁鱼台县王鲁镇陈堂村,大米是这里"响当当"的

产业,稻米产业发展到今天,陈堂村的每一户百姓都在稻米的现代化发展上下足了功夫。陈青松在村里做了20余年的大

米加工生意,如今厂房里用着目前国内最先进的生产线,手机里接收的大米加工订单源源不断。之所以生意做得如此有底气,除了精耕于自身的行业,还少不了来自邮储银行鱼台

示,软件企业的投保积极性很高。为进一步降低企业投保成本,《意见》明确,省财政将对符合条件的高端软件投保保费给予一定比例补贴。此外,我省还打破了"谁投保谁受益"的传统模式,在《意见》中明确,由软件版权单位投保,用户单位为保险受益方。

在主管部门的大力支持和帮助下,中国人民财产保险山东省分公司的重点新材料首批次应用综合保险也取得健康、稳定、持续发展,也为我省新材。此如东营一家碳纤维新材料企业的主打产品是碳纤维抽油杆,和传统抽油杆电比,这种新式抽油杆更加耐用,但在面对不同气候、不同地质的作业环境时,也难免会产生质量瑕疵,造成了一定的损失。

好在这家企业在市场推 广时购买了重点新材料首批 次应用综合保险,不仅弥补了 新材料因质量缺陷给用户造成 的近200万元损失(这部分损失 由中国人民财产保险山东省分 公司承保的新材料保险进行赔 付,据悉,企业实际承担的保 费成本扣除财政补贴后仅为30 万元),降低了企业实际损失, 而且还通过这些索赔经验刺激 企业改进生产工艺和研发水 平,提高了产品性能,帮助企业 研发出更高质量的新一代产 品,得到市场和用户的高度认 可,财政补贴的杠杆效应也体 现得淋漓尽致。

邮储银行鱼台县支行

贷出的"农"情蜜意

一笔解燃眉之急的

小额贷款

陈青松从上世纪90年代就 开始了自己的大米生意,主营 大米加工,回忆起早期,陈路 松坦言,自己的产业发展路 离不开邮储银行的支持。 2010年陈青松需要一部分资 金购买原材料,由于当时时 经投入了大量资金购买设 经投入了大量资金购买设 程中碰了很多壁,这时候员刘增 银行鱼台县支行的信贷员刘增 找到了陈青松。

在详细询问了陈青松的融 资需求后,刘增为陈青松办理 了小额贷款,在提交申请一 周后款项就到账了,虽然只 有10万元,但确是解陈青松 燃眉之急的及时雨,用这笔 贷款,陈青松购置了大米原 材料,开启了陈青松"水稻一 脱壳一油糠一大米"生产线 作业模式。经过了几年的发 展,陈青松的业务量也不断 增加,生产的精加工大米已 经销售到四川、河南、浙江、 云南等地,相应的陈青松资 金的需求也不断加大,来自 邮储银行鱼台县支行的信贷 支持力度也在不断地加大, 截至2017年,邮储银行鱼台

县支行已累计向陈青松发放

贷款300余万元,对此,陈青松感叹道:"邮储银行是我产业发展路上的生力军。"

近几年,陈堂村的大米加工行业发展迅速,很多大米加工户的生产水平已与国内一流的大米加工企业持平,有的产值甚至能达到10吨/小时,陈青松给我们算了一笔账:按一个小时生产10吨大米来说,一天就生产200多吨,相当于60多年就生产200多吨,相当于60多年,手里邮份资金进行为有忽略这个产业的快速发展,于是,大洲工流水贷这样的创新信贷产品"出炉"。

一份大米行业的

私人订制

邮储银行鱼台县支行于2008年成立、起步,而与此电时陈堂村的大米加工制造业也大的大米加工制造业也线手工作坊到流水生产线型升级,一个是以"服务"为己任的银行新星,一个是以"服务"为己任的银行新星,一个与东党型的传统加工行业,行业会自身支行与陈堂路。"当时行成立初期就开始与陈堂人时行成立初期就开始与陈几一个人就像是我们的朋友、亲戚。"刘增说。

十年来,在邮储银行鱼台 县支行的信贷支持下, 陈堂村 的大米加工业也在一步一个脚 印的进行着转型,随着规模的 不断扩大,村里的资金需求也 不断增大,几十万元的贷款明 显满足不了需求。这时,专门 针对大米加工行业的大米流水 贷应运而生。"从前期做调研报 告到省行最终批复,仅仅用了 半个月的时间。"详细参与大 米流水加工贷产品创新的邮储 银行鱼台支行刘增说。作为首 个大米加工流水贷的受益者 陈青松高兴地说: "这次贷了 100万, 比原来多了几十万,利 率也比以前低多了,关键是只 提供流水账目就能贷,不用再 找保证人什么的,省大事啦。" 作为陈堂村第一家投放100万 元大米贷的企业,这笔钱成为 陈青松扩大规模、完善生产线 的"及时雨","有了这笔贷款, 心里踏实有底气。"陈青松说。 "下一步,肯定想做大做强,做 响做精鱼台的大米品牌。"对于 未来,陈青松已经有了美好的 规划。

目前,鱼台县近30家上规模的大米生产加工企业都有大米流水贷的业务覆盖,通过这些大米加工"能手"的全面普及带动,陈堂村也成为鱼台县最具代表性的"样板"信用村。

一颗情系农户的

县支行的信贷支持。

赤诚之心

7月的一天,太阳高悬,晴 空无云,知了隐没在树梢上,仿 佛只有不停的吱吱鸣叫才能缓 解天气的热辣。在陈堂村的村 委门口,村支部书记刘宝启被 喜悦充斥着,丝毫没有感觉到 天气的炎热,因为鱼台县支行 将陈堂村评定为"信用村",这 意味着陈堂村的大米加工业将 有了更为便捷, 雄厚的资金支 持。刘宝启从鱼台县支行行长 孙德臣手中接过信用村的牌匾 并挂在了村委门口,看着这块 牌匾,刘宝启对陈堂村大米加 工行业的发展更加信心满满。 "信用村建设是邮储银行改善 农村信用环境的重要措施,也 是支农惠农的重要举措,通过 建设信用村,可以对整村农户 贷款实行集中受理、集中调查、 集中审批、集中贷后,全流程一 次性完成农户贷款合同的签订 和发放。同时对评定出来的信 用村实行贷款优先、服务优质、 利率优惠。"鱼台县支行孙德臣 行长说。记者了解到,截至目 前,鱼台县支行已累计建成信 用村17个,下一步该行也将进 一步加大人力、财力的投入,建 设更多的信用村,让鱼台县更 多的农户受到实惠。

这天,陈青松又从本地的 粮食经纪人处购买了50万元的 水稻, 记者看到他拿出一部电 话设备,熟练地进行转账操 作,不到一分钟的时间,对方 已经收到购粮款。陈青松告诉 记者,这台设备也是邮储银行 鱼台县支行免费给安装的,很 方便,可以进行转账、汇款、 收款、查询,最主要的是更为 安全了,不用担心收到假币, 更不怕被盗抢。鱼台县支行孙 德臣行长告诉记者:"改善农村 支付环境,保证农民的资金安 全是我们必须履行的责任使命 之一"。记者了解到,从成立至 今,邮储银行鱼台县支行已累 计布放POS、商易通等支付结 算工具1011台,有力地改善了 当地农村的支付环境,确保了 农民的资金安全。